

Апрель
11
ВТОРНИК
1939 года
№ 22 (345)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

РЕЧЬ товарища АНДРЕЕВА А. А.

Товарищи, вся предсъездовская обстановка—то, как проходило в партийных организациях обсуждение вопросов съезда и выборы на съезд—показывает, что вся партия шла к своему XVIII съезду с чувством глубокого морального удовлетворения в своей работе, с сознанием своей величайшей силы и глубокой благодарностью товарищу Сталину за то, что он в этот отчетный период провел партию через все трудности к новым победам. (Продолжительные аплодисменты).

Происходящий подъем в связи со съездом партии в стране, на фабриках, заводах, в колхозах, говорят также, что это чувство глубокой моральной удовлетворенности переживает не только партия, но вся страна, весь наш великий советский народ.

Да как, товарищи, не быть морально удовлетворенным результатами работы партии, когда отчетный период в жизни нашей большевистской партии был таким богатым, насыщенным большой работой и новыми победами во всех областях политической, хозяйственной и организационной деятельности нашей партии.

Взять только несколько итогов, которые были подведены товарищем Сталиным. В то время как капитализм продолжает барабататься, топтаться на месте, не в силах даже достичь уровня производства 1929 года, СССР за это же время ушел далеко вперед.

Производство по отношению к 1929 году у нас возросло почти в 5 раз. Под руководством партии за это время была досрочно выполнена вторая пятилетка. Социалистический строй победил и окончательно утвердился. Завершена ликвидация эксплуататорских классов, сделан громадный шаг вперед к бесклассовому обществу тем, что грань между классами рабочих и крестьян все более стирается на основе победы коллективизации и роста социализма. Произошла, как говорил товарищ Сталин, целая культурная революция в стране за это время.

За этот же период наш народ имел возможность принять великую Стalinскую Конституцию, а партия большевиков — получить еще и еще раз всенародное доверие.

За отчетный период в стране широко развернулось буквально всенародное стахановское движение, захватившее собой все отрасли хозяйства и труда, движение, которое произвело и производит полную революцию в производстве и производительности труда.

Как же не быть, товарищи, удовлетворенным, когда партия при поддержке и участии всего народа удалось разгромить, уничтожить кадры троцкистско-бухаринских и других заговорщиков, предателей, убийц, шпионов, готовивших под руководством ино-

странных разведок ликвидацию советской власти и восстановления ярма рабства для народов СССР.

Можно не сомневаться, что разгром этих диверсантских интервентских кадров у нас в тылу, безусловно, перепутал все расчеты наших внешних врагов и затруднил им возможность войны против Советского Союза.

В то время как капитализм, запутавшись в неразрешимых противоречиях, вплоть уже во вторую империалистическую войну, наши рабочие и крестьяне могут быть уверены за судьбу своей социалистической родины, потому, что под руководством партии за истекший период обороны страны еще более окрепла, а те из беспокойных соседей, которые попробовали посягнуть на советскую территорию, получили основательно в зубы и на своей шкуре испытали силу обороны СССР, силу нашей Красной Армии. (Аплодисменты).

Не может не вызвать также глубокого удовлетворения и та организационная работа, которую проделали партия и ее Центральный Комитет за отчетный период, о которой говорил товарищ Сталин.

Подняты к активному участию за это время в государственном управлении, хозяйстве, общественной жизни миллионы людей с заводов, колхозов и учреждений. Страна, государство, культура и управление обогатились сотнями тысяч новых специалистов.



по-новому ставящей организацию политического воспитания наших кадров.

По-новому со всей ясностью Центральным Комитетом были поставлены вопросы организации трудодисциплины на предприятиях и роли мастера, что встретило горячую поддержку среди рабочих и технического персонала на фабриках и заводах и что безусловно уже дает серьезные результаты в состоянии дел на производстве и выпуске продукции.

Партия и ее Центральный Комитет неоднократно за это время занимались организационными вопросами колхозного и совхозного строительства.

За эти пять лет выпущено из вузов и техникумов 1.287.000 новых специалистов, не считая военных специалистов. Только за один прошлый год выпущено из вузов и техникумов 294.700 новых специалистов.

Под руководством партии за отчетный период организовано 3.450 новых МТС, свыше 660 МТМ, 939 новых вузов и техникумов. Количество членов профсоюзов за этот период возросло на 4.700 тыс. человек, членов комсомола около 3 млн. Подготовлено и переподготовлено за это время свыше 1.500 тыс. новых трактористов и комбайнеров. Прошли переподготовку сотни тысяч председателей колхозов и колхозных бригадиров. Создано 2.255 новых первичных партийных организаций.

Учтя слабость работы по идеально-политическому воспитанию наших кадров, Центральный Комитет, как вам известно, в этом направлении проделал очень

серiousную работу, особенно лично товарищ Сталин, который, несмотря на свою повседневную занятость, обеспечил нашу партию созданием настоящей истории большевистской партии, благодаря чему наша партия, наши кадры идеально за короткий период поднялись на несколькоступеней выше. А постановление Центрального Комитета о пропаганде, выработанное под непосредственным руководством и при личном участии товарища Сталина, является практической боевой программой,

но самым главным и замечательным итогом организационной работы партии, безусловно, является воспитание и выдвижение многочисленных кадров на руководящую работу в партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации.

Таких новых молодых кадров, поднятых снизу из передовых, растущих людей и стахановцев, а также окончивших высшие учебные заведения — у нас сотни тысяч.

Я хотел бы огласить некоторые основные данные об изменении качественного состава наших кадров.

Вот, например, в числе секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий мы имеем 28,6 проц. с высшим образованием, с законченным средним и незаконченным высшим — 30 процентов.

В состав секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий 54 процента выдвинуто за последние годы с низовой работы и из первичных организаций, и 39 человек выдвинуты на секретарскую работу непосредственно по окончании учебы.

Среди секретарей райкомов, горкомов и окружкомов партии с высшим образованием — 534 человека, с незаконченным высшим — 2.581 человек. Выдвинуто с низовой работы и с работы в первичных организациях — 7.250 человек, и непосредственно с учебы — 185 человек.

В составе секретарей первичных партийных комитетов и парторгов с высшим образованием — 5.191 человек, с средним образованием — 18.677 человек.

Таким образом, вы видите из этого значительную передвижку в составе наших руководящих партийных кадров в сторону более высокого образовательного уровня и перенесение непосредственного опыта низовой работы первичных организаций в наши руководящие партийные органы.

Не менее серьезные качественные изменения произошли и в составе руководящих кадров советских и хозяйственных работников. Так, среди наркомов Союза ССР и РСФСР мы имеем 53 проц. с высшим образованием; зам. наркомов — 68 проц.; нач. главных управлений и объединений наркоматов — 60 процентов; среди директоров (продолж. см. на 2 стр.).

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ товарища АНДРЕЕВА А. А.

предприятий—27,6 проц. с высшим образованием. Довольно значительное количество стахановцев теперь занимают у нас руководящие посты в наркоматах, главных управлениях, на дорогах и в качестве директоров промышленных предприятий.

Заменой обанкротившейся в политическом и деловом отношении части кадров и выдвижением новых людей на руководящую работу наша партия сделала большое дело, выдвинув сотни тысяч новых, свежих, неиспорченных кадров. Этим мы укрепили во всех отношениях дело руководства в партийных организациях, советских, хозяйственных и профсоюзных. Дело у нас теперь неизмеримо прочнее и надежнее. Но несмотря на огромную организационную работу, проведенную партией, нам предстоит, товарищи, впереди еще немало работы, о ней говорил товарищ Сталин.

О некоторых задачах организационной работы

Во-первых, верно, что партия решила большую организационную задачу выдвижением новых кадров. Опыт практической работы, знание жизни и конкретной обстановки у новых кадров, несомненно, больше, они культурнее, многие высшим и средним образованием, они не заражены бюрократическим налетом директивного руководства, чванством, вождизмом, больше связаны с массами, честнее и преданнее в отношении своей партии. Создан замечательный драгоценный фонд. Задача заключается в том, чтобы держать этим фондом, помочь новым кадрам подняться до уровня подлинных руководителей. Серьезного опыта руководящей работы у них еще нет, надо помочь им в этом деле и в получении большевистской закалки и политического воспитания.

Во-вторых, товарищ Сталин говорил о необходимости обеспечения правильного сочетания в партийном руководстве партийно-политической работы и руководства хозяйством.

Можем ли мы сказать, что наши крайкомы, обкомы, райкомы на практике вполне усвоили уже эту организационную задачу? Нет, этого еще сказать нельзя. К сожалению, даже в самое последнее время Центральному комитету пришлось серьезно поправлять некоторые обкомы в односторонности руководства: или сбиваются на увлечение хозяйственной работой, забывая партийно-политические задачи, или, наоборот, забрасывают хозяйственную работу, а потом занимаются ею в порядке ликвидации прорывов.

что и определяло их моральное падение.

Товарищ Сталин в отчете говорил, что в капиталистических странах страны буржуазной печати пестрят перепевами о том, что, произведя очистку кадров за последние два—три года, большевики ослабили себя. Пускай утешают себя эти господа. Мы с вами хорошо знаем, что партия сделала большое дело, выдвинув сотни тысяч новых, свежих, неиспорченных кадров. Этим мы укрепили во всех отношениях дело руководства в партийных организациях, советских, хозяйственных и профсоюзных. Дело у нас теперь неизмеримо прочнее и надежнее. Но несмотря на огромную организационную работу, проведенную партией, нам предстоит, товарищи, впереди еще немало работы, о ней говорил товарищ Сталин.

Предложения по уставу, которые внесены на рассмотрение съезда, предусматривают упразднение некоторых производственно-отраслевых отделов. Но это никак нельзя рассматривать как сужение задач руководства советской и хозяйственной работой. Вообще трудно и нельзя определить, какой процент внимания и работы в наших организациях должны быть на партийно-политическую работу и какой на хозяйственное руководство. Тут должно исходить из того, что говорил товарищ Сталин в 1937 г. на Пленуме ЦК ВКП(б). Товарищ Сталин говорил:

«Если теперь некоторые наши товарищи, боясь за усиление партийно-политической работы, вздумают отойти от хозяйства, то это будет другая крайность, которая будет нам стоить не меньших жертв. Нельзя шарахаться от одной крайности к другой. Нельзя отделять политику от хозяйства. Мы не можем уйти от хозяйства так же, как не можем уйти от политики. Для удобства изучения люди обычно отделяют методологически вопросы хозяйства от вопросов политики. Но это делается лишь методологически, искусственно, только для удобства изучения. В жизни, наоборот, на практике политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы,—тот обязательно попадает в тупик».

Третий вопрос. Товарищ Сталин в качестве одной из организационных задачставил перед нами партийными организациями задачу укрепления людьми отдельных отраслей советской и хозяйственной работы, чтобы не подменять советские и хозяйственные органы и не превращать себя в таковых. Вот, что товарищ Сталин говорил по этому поводу в 1937 г. на Пленуме ЦК ВКП(б):

«Смыслизвестного пункта проекта резолюции об освобождении партийных организаций от хозяйственных мелочей и усиливших партийно-политической работы состоит не в том, чтобы отойти от хозяйственной работы и хозяйственного руководства, а только лишь в том, чтобы не допускать больше практики подмены и обезличивания хозяйственных органов, в том числе и особенно земельных органов, нашими партийными организациями. Необходимо, стало быть, усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами, состоящий в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них».

Можно ли, товарищи, сказать, что это серьезное предупреждение товарища Сталина нашими организациями уже вполне осуществлено? Нет, этого сказать нельзя, потому что в некоторых наших организациях имел место до сих пор два типа работы и два типа работников. Одни, которые стремятся сделать все сами, берутся за все, тщат все мелочи хозяйственного и советского руководства в парторганизацию и в результате не в состоянии справиться и довести дело до конца, обезличивая тем самым советские хозяйствственные организации.

Другой тип работы и работников—это сведение своего руководства к общедирективному руководству, перенесение всего конкретного и оперативного руководства всем кому угодно. Я бы мог привести немало подобных конкретных примеров из работы отдельных обкомов, но это вряд ли необходимо. Задача заключается в том, чтобы окончательно ликвидировать эти недостатки путем укрепления людьми советских и хозяйственных органов и правильного руководства ими.

Четвертое. Попрежнему самым серьезным в руководстве всякой работой остается подбор людей и проверка исполнения. Вы знаете, что на этом серьезно настаивал еще при жизни Ленин, как на основном организационном условии правильного руководства. Это остается

самым существенным и до сих пор. Об этом постоянно настойчиво нам напоминает товарищ Сталин.

Можно ли сказать, что это основное организационное условие партийного, советского и хозяйственного руководства вошло в плоть и кровь наших руководителей? Нет, этого сказать, товарищи, нельзя.

Дело часто сводится к тому, что текутся директивы, повторяющие одну другую, остающиеся без проверки исполнения. Часто подбор людей поставлен настолько невнимательно, что за них обязательно следует текучка кадров, частая смена людей, потому что они не обеспечивают своего назначения.

Значит, задача заключается в том, чтобы ликвидировать эти недостатки и действительно внедрить внимательный подбор людей и проверку исполнения, как основное условие всей нашей предстоящей работы.

Пятое. Верно, что основные кадры врагов разоблачены и разгромлены. Но это не должно нас располагать к благо душно, а нет сомнения, что у некоторых наших людей могут складываться такие настроения,—дескать, вот теперь мы врагов разгромили, теперь можно опять спокойно поработать. Такие настроения были бы опасными, если бы они охватили наши организации. Товарищ Сталин предупреждал о браждебном капиталистическом окружении, и это предупреждение наши люди никогда не должны забывать. Недоразоблаченные еще остатки и вновь засыпаемые к нам враги будут изобретать новые, более утонченные формы борьбы; провалившись на одних методах, они будут изобретать другие. Они уже используют форму клеветы для подшибания наших новых кадров.

Задача заключается в том, чтобы и дальше разоблачать и парализовать все и всяческие попытки врагов вредить, вербовать кадры и вносить дезорганизацию в наши ряды.

Шестое. Необходимо сказать о том, чтобы не выпускать из внимания руководства и контроля партийных организаций ни одной области работы—политической, хозяйственной и советской. Уроки говорят, что в этом отношении в прошлом были допущены очень крупные недостатки нашими организациями, и Центральному Комитету пришлось серьезно поправлять некоторые обкомы и крайкомы.

Например, нельзя сказать, чтобы благополучно дело обстояло с руководством такой важной отраслью, которая связана с обслуживанием непосредственных потребностей на-

селения, как государственная и кооперативная торговля. Можно ли похвастаться, что наши парторганизации достаточно серьезно руководят этим делом и партийной работой в этих учреждениях? Нет, этим похвастаться нельзя.

Нельзя также признать удовлетворительным руководство партийной работой в наших вузах и техникумах, где готовятся сотни тысяч нашей лучшей молодежи, которые завтра, по окончании учебы, будут работать и руководить в самых различных отраслях политической, хозяйственной и культурной работы. А ведь у нас в вузах и техникумах учатся 1.553.000 человек. Серьезного поворота после предупреждения товарища Сталина наши партийные организации в этом отношении еще не сделали.

И, наконец, о партийной работе в сельском хозяйстве. Безусловно, за отчетный период партийно-политическая работа в сельском хозяйстве усилилась. Количество первичных организаций и количество членов партии возросло. Однако все же надо признать слабость нашей партийной работы в сельском хозяйстве и ее несоответствие в сравнении с теми огромными задачами нашей работы в деревне и в сельском хозяйстве вообще. Взять хотя бы состояние дел с наличием первичных организаций и коммунистов в колхозах.

За последний год мы имеем некоторое возрастание количества членов партии в колхозах, однако нельзя еще считать нормальным, когда у нас на 243 тысячи колхозов только 12 тысяч первичных партийных организаций с количеством членов и кандидатов—153 тысячи.

А по некоторым областям дело обстоит особенно плохо.

Вот, например, Белорусская республика. На 9.685 колхозов имеется только 44 первичных организации в колхозах, с количеством 614 членов партии.

В Вологодской области, на 5.970 колхозов имеется 31 первичная организация, с количеством 442 члена партии. В Пермской области, на 3.314 колхозов—16 первичных организаций в колхозах, с количеством 274 члена партии.

В то же время есть республики и области, где дело обстоит значительно лучше. Так, например, в Азербайджане, на 3.677 колхозов имеется 882 первичные организации, с количеством 14.500 членов партии. В Казахстане, на 7.347 колхозов—1.239 первичных организаций, с количеством 15.600 членов партии. В Сталинградской области, на 1.655 колхозов—507 первичных организаций,

(Продолж. см. на 3 стр.).

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЧИ товарища АНДРЕЕВА А. А.

с количеством 5.286 членов партии. Вот видите, какая разница между отдельными областями.

Надо также пожелать, чтобы организации комсомола обратили серьезное внимание на укрепление работы комсомола в деревне. Комсомол мог бы вполне иметь, если не во всех, то в значительном большинстве колхозов свои первичные организации, между тем дело обстоит так, что из 243 тысяч колхозов более чем в 100 тысячах колхозов нет первичных комсомольских организаций.

Из этого, конечно, това-

риши, не следует, что наши организации должны начать широкую кампанию по механическому увеличению количества первичных организаций и членов партии в колхозах, но во всяком случае теперь мы имеем в колхозах много передовых людей, желающих быть членами нашей партии, и в своей последующей работе мы обязаны добиться увеличения коммунистов в колхозах и количества первичных организаций. Это нам облегчит как задачу политической работы в колхозах, так и организацию руководства колхозами.

О наших задачах по сельскому хозяйству

Товарищ Сталин поставил большие и серьезные задачи в области сельского хозяйства:

„Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35“.

Эти задачи выполнимы. Я бы хотел остановиться на тех огромных возможностях, которые мы имеем в сельском хозяйстве.

Нельзя недооценивать того, что враги народа всех мастей, бесспорно, причинили немало вреда колхозам и совхозам вредительством в сельском хозяйстве. Теперь ясно, что врагами народа под руководством иностранных разведок был задуман и проводился план широкой провокации. Использовались все средства для создания голода в колхозной деревне, для того, чтобы вызвать недовольства в стране. Трудно вообще поддаться каким-нибудь выражениям та злоба и звериные средства, которые применяли враги, чтобы добиться своей цели. Пожалуй, человеческая история не знает ничего подобного тому коварству и той дикости, которые применяли враги народа.

Замаскированные вредители проводили массовое заражение колхозного и совхозного скота сапом, сибирской язвой и другими заразными болезнями, а через скот заражали и людей. Вместо выработки лекарственных препаратов в био-лабораториях, проравшиеся туда враги изготавливали яды для отравления скота, искусственно создавалась бактериоза, чтобы вызвать массовый

падеж скота.

Чтобы подорвать колхозы, враги, прорвавшиеся в земельные органы, разрушали сельскохозяйственные машины в МТС и совхозах. Проводили мелкую вспашку полей с целью засорения хлебов, всячески мешали уборке хлебов и губили хлеб на корню, а убраный хлеб гноили на складах и заражали клещем. Трудно перечесть те подлые средства, которыми пользовались враги народа. Сельское хозяйство было, очевидно, главным объектом вредительства и диверсионной работы врагов. Но враги просчитались. Им пришлось столкнуться с десятками миллионов колхозного крестьянства, которые жить по-старому не хотят. Враги хотели подорвать колхозы. Это им не удалось. Они столкнулись со стеной окрепших колхозов, с ненавистью всего народа. Где же им, этим жалким козявкам, бороться против народа-великана и его партии. И народ стоянул и раздавил этих козявок, а напи колхозы вышли из борьбы с вредителями еще более окрепшими.

Каковы основные изменения, которые произошли в сельском хозяйстве и колхозах за период с XVII съезда нашей партии? Товарищ Сталин говорил о них. Техническая реконструкция сельского хозяйства закончена. Количеством МТС за этот период выросло в 2 с лишним раза. Мощность тракторного парка за тот же период увеличилась в 3 раза. Количество комбайнов возросло в 6 раз. Три четверти всей пашни колхозов обрабатывается тракторами МТС. Более чем половина колхозных посевов засевается тракторными сеялками и убирается комбайнами. Улучшилось качество обработки почвы в колхозах. Площади паров возросли с 19 млн. до 31 млн. га, зяби — с 24 млн. до 53 млн., посевов сортовыми семенами — с 27 млн. до 67 млн., то есть они стали преобладающими.

Наряду с этим, значительно возросла продукция и производительность сельского хозяйства, урожайность нашего земледелия и продуктивность животноводства. В корне изменилось материальное благосостояние колхозного крестьянства. Денежные доходы колхозов возросли по сравнению с 1934 годом в три раза. Доходы по трудодням колхозных дворов возросли в натуральной части в 2,5 раза, а денежная доходность на колхозный двор поднялась в 4 раза. Бескоровность колхозников можно считать теперь уже полностью ликвидированной. Зажиточная жизнь в колхозах стала фактом. Таким образом то, что заявил товарищ Сталин на 1-м Всесоюзном съезде колхозников-уадреников о зажиточной жизни, полностью и целиком оправдано.

Не приходится говорить о тех огромных изменениях, которые произошли в колхозной деревне в политическом, культурном и социальном отношении. Все эти коренные изменения в сельском хозяйстве и в колхозах сопровождались созданием совершенно новой сельскохозяйственной колхозной интеллигенции, новых кадров в сельскохозяйственном производстве.

Одних трактористов и комбайнеров насчитывается сзыше полутора миллионов человек; агрономов, землемеров, зоотехников, ветврачей, фельдшеров — сзыше 300 тыс. человек, сотни тысяч председателей колхозов, бригадиров, животноводов.

Колхозы стали единственной силой и единственным хозяйством в деревне.

Колхозный строй везыблем, он вошел в плоть нашего крестьянства. Жизнь вне колхоза стала немыслимой. Таковы итоги работы нашей партии в сельском хозяйстве. Таким образом, товарищи, созданы громадные возможности для движения вперед в области сельского хозяйства.

Нечего доказывать, что наше сельское хозяйство и земледелие — самое крутое, самое механизированное во всем мире. И все же оно остается в громадной зависимости от природной стихии, — это мы должны признать. Каждый год то в одной, то в другой части СССР от суховеев, из-за недостатка влаги и осадков, колхозы и совхозы теряют сотни миллионов пудов зерна и кормов. При такой засухе, которая в прошлом году охватила Поволжье и некоторые наши центральные области, в стране при

старом бы строе, при индивидуальном крестьянском хозяйстве был наверняка страшный голод, а миллионы крестьянских хозяйств разорились бы.

При колхозном строем это исключено. Несмотря на большую засуху, благодаря общественному хозяйству и машинизированной обработке почвы, колхозы собрали в целом достаточный урожай, чтобы выйти из трудного положения. Страна у нас такая огромная и строй у нас такой, при котором неурожай в одной республике и области компенсируется урожаем и помощью из других. У нас голод исключен. При недороде наша партия и правительство не допускают, чтобы колхозники неурожайных районов голодали. Когда в прошлом году известная часть областей пострадала от неурожая, ЦК и СНК оказали помощь наиболее пострадавшим колхозам этих областей, в размере 103 миллионов пудов натурой по ссудам и скидкам, и сзыше 350 миллионов рублей деньгами.

Но терпим ли, товарищи, дальше такая слепая зависимость от стихии в нашем крупном механизированном сельском хозяйстве? Не пары ли серьезно кончить с этой слепой зависимостью от дождичка?

Мы имеем все основания вести наше сельское хозяйство, наше земледелие по-культурному, научному и вывести его из стихийной зависимости, потому что располагаем почти всеми необходимыми для этого средствами: лучшими сельскохозяйственными машинами, крупными, а не раздробленными участками земли, общественным хозяйством и громадным опытом в этом отношении. Многие колхозы и МТС в засушливых областях уже решили на деле эту большую задачу.

Я бы мог сослаться на живые примеры того, как при сравнительно низкой урожайности, полученной в прошлом году по Саратовской, Сталинградской, Московской и другими областями, довольно многие колхозы, на полях которых также не было за все лето дождя, как и у других колхозов этих областей, получили нормальный и даже повышенный урожай хлебов тем, что не подчинились стихии, объявили ей войну, а земледелие на своих полях вели по-культурному.

Вот для примера несколько колхозов: при средней урожайности по Саратовской области в 1938 году 22 пуда с гектара, колхоз „Красный Октябрь“, Балаковского района получил урожай озимой пшеницы 75 пудов с га, яровой пшеницы — 90 пудов с га; овса — 76 пудов с га, ячменя — 72 пуда с га; колхоз имени ОГПУ получил урожай пшеницы 70 пудов с га; колхоз „Красный Ижорец“ получил ячменя со 117 га 100 пудов с каждого га. А вот Сталинградская

область, где при средней урожайности 19 пудов с гектара колхоз имени Крупской Нехаевского района получил 72 пуда озимой пшеницы, а с семенных участков 95 пудов с каждого гектара; колхоз имени Кагановича Н.-Анненского района собрал озимой пшеницы 86 пудов с га.

По Московской области, при среднем урожае зерновых 33 пуда с га в 1938 году, колхоз „Победа“ Дмитровского района получил в среднем зерновых 106 пудов с га, а ржи — 136 пудов с га; колхоз имени Стalinской Конституции получил 109 пудов с га; колхоз имени Сталина получил 173 пуда овса с га; колхоз „Объединение“ получил ячменя 154 пуда с гектара.

Я, товарищи, привел эти примеры только по 2—3 колхозам из этих областей, но таких колхозов в областях, пострадавших от засухи в прошлом году, насчитываются не единицы, а десятки и сотни. Какими же мерами эти колхозы преодолели засуху? Вот что провел колхоз имени ОГПУ Балаковского района Саратовской области. Он провел лущение после снятия посева, всю зябь запахал до 30 сентября и на глубину 18—20 сантиметров, провел снегозадержание. Посев был закончен в ранние и скратые сроки, семена перед севом были очищены, проправлены, полностью яровизированы. Казалось бы не сложная агротехника, а колхоз преодолел засуху. Примерно то же самое проводилось и в других колхозах. Весь этот опыт записан Центральным Комитетом и СНК Союза, как решение по борьбе с засухой на юго-востоке. Но, кажется, это решение еще далеко недостаточно серьезно проводится нашим Наркомземом и нашими обкомами этих областей.

Товарищ Сталин поставил задачу: в ближайшие годы получить валовой сбор 8 миллиардов пудов, т. е. 13 центнеров с га. Цифра эта реальная, но для этого придется серьезно поработать нашим организациям и прежде всего ликвидировать потери, которые имеют многие МТС и колхозы в связи с запозданием сева, по крайней мере, как правило, на два—три дня против сроков, да вдобавок сев растягивается весной вместо скрытых сроков 5—6 дней, — на 15—17 дней. По озимому севу, как правило, наши МТС вообще строгих сроков не придерживаются ни для начала сева, ни для его окончания, а бывает так, что суют до мороза. А что значит опоздать на 2—3 дня в севе, или растянуть его? Это значит потерять от 1,4 до 1,3 урожая. (Продолжение смотрите в следующем номере).

О состоянии хранения и подработки семян по колхозам Ижморского района

Постановление заседания президиума Ижморского райисполкома от 8 апреля 1939 года

Заслушав сообщение зав. РайЗО тов. Усатова о состоянии и хранении семенного материала в колхозах, президиум райисполкома отмечает:

а) По данным отчетов колхозов на 1-е апреля 1939 года количество засыпанных семян уменьшилось на 1726 цент. по сравнению с данными на 15 марта с. г.

По колхозам Ижморской МТС уменьшилось семян на 344 цент., по Т-Реченской МТС — на 528 цент., по Троицкой МТС — на 625 центнеров. И по колхозам вне МТС — на 236 цент., а такие колхозы, как "Трудовик", Н-Николаевского сельсовета, уменьшились семян на 118 цент., "Красная листвянка", Троицкого сельсовета, — на 174 центнера, им. Карла Маркса — на 152 цент., "Социализм" — на 143 центнера, управление колхоза "Светлый луч", Воскресенского сельсовета, от 6 апреля с. г. постановило

семенной овес в количестве 34 цент. скормить лошадям и свиньям, а соц помощь колхозу им. Сталина отказалось. Колхоз "Зеленый бор", Троицкого сельсовета, переходящий семенной фонд озимой ржи распределил на трудодни без ведомости, колхоз "Дружный", с. Ижморского сельсовета продал бронь фуражу овса в количестве 15 цент. на базаре, а вместе с тем его скормливают семенной, имеющейся в колхозе в количестве 77 цент., тем самым нарушили по-

становление ЦК ВКП(б) и СНК СССР. "О мерах по улучшению семян зерновых культур" и постановление ЦК ВКП(б) в СНК СССР "О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР", а также нарушили устав сельхозартелист. 11 п-б, ст. 24 ист. 6-б.

б) Директора МТС и зав. РайЗО не приняли соответствующих мер с расхитителями семенного материала, а наоборот зам. директора Троицкой МТС тов. Мангазеев, в присутствии которого решался вопрос об использовании семенного материала на фураж в колхозе "Светлый луч", но мер никаких не принял. Исходя из вышеизложенного президиум райисполкома **постановляет:**

1. Председателя колхоза "Дружный" тов. Шеленкова и председателя ревизионной комиссии колхоза тов. Семенова за расхищение семенного материала и брони фуражи передать дело райпрокурору для привлечения виновных к ответственности.

2. Обязать зав. РайЗО тов. Усатова провести общее собрание колхозников колхоза "Дружный" по разъяснению настоящего постановления.

3. Председателя колхоза "Светлый луч" тов. Земцова и председателя ревизионной комиссии тов. Новосельцева, председателя колхоза "Зеленый бор"

И. о. председателя РИКа **Соронин.**

За секретаря РИКа **Тиач.**

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К МАТЕРИАЛАМ СЪЕЗДА

С огромным интересом рабочие, колхозники и интеллигенты района изучают доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и материалы съезда.

Райком ВКП(б) провел совещание парторгов и зав. агитпунктами по вопросам изучения и разъяснения материалов XVIII съезда ВКП(б).

Парторганизация Азановского леспромхоза, парторг тов. Файзулия, организовала коллективное радиослушание доклада товарища Сталина, а с получением материалов съезда в печати организовала глубокое его изучение, занимаются 511 человек.

Лесоруб тов. Арбеков дал 160 норм. Бригады по вывозке леса т.т. Куприянов и Садовников досрочно выполнили план.

Повысилась вывозка леса. Если вывозка была в среднем в день 350-400 куб.м. в настоящее время 600-700 куб.м.

Колхозники воодушевленные докладом тов. Сталина, по-большевистски готовятся к весеннему севу. В колхозе "Путь Сталина" организовано 5 ефремовских звеньев из 23 человек, которые занимаются в кружке, повышают агротехнические знания. Заготовлено 180 цент. золы, 270 цент. фекалия и 250 тонн навоза вывезено на поля. Полностью засыпаны и очищены семена. Давно отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Этот колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Стахановка звеньевая колхоза им. Молотова тов. Фадеева, получившая в 1938 году с 3-х га по 36 цент. пшеницы с гектара, дала обязательство получить в 1939 году 50 цент. с гектара. Тов. Фадеева представлена к получению высшей награды.

Звеньевая колхоза "12-е декабря" тов. Петрова взяла обязательство добиться с

рекордного участка в 4 га урожайности по 70 цент. с каждого гектара. Тов. Петрова отлично обработала семена, собрала 8 цент. куриного помета, 13 цент. золы и 60 цент. фекалия.

На совещании стахановцев Ижморского сельсовета стахановцы колхоза им. Калинина рассказали, как они готовятся к реализации задачи XVIII съезда

партии, поставленной товарищем Сталиным о ежегодном получении 8 миллиардов пудов зерна. Они дали обязательство в 1939 году добиться средней урожайности в 22 цент. с га. Заготовили золы 409 цент., фекалия 120 цент. и 200 возов навоза вывезли на поля.

Задачи партийных организаций заключаются в том, чтобы довести до сознания всех трудающихся материалы XVIII партийного съезда и на основе этого по-большевистски провести подготовку и проведение весеннего сева 1939 года.

Федоров.

Пленум РК ВЛКСМ

28 марта состоялся 2-й пленум райкома комсомола, который обсудил вопросы об участии комсомола в подготовке и проведении весеннего сева и о замене комсомольских документов.

По первому вопросу был заслушан доклад зав. РайЗО тов. Усатова. В прениях выступило 16 чел. Секретарь комсомольской организации колхоза "Красное знамя" тов. Бугасов, рассказал, как комсомольский актив помогает колхозу в подготовке к севу. Организовано 2 ефремовских звена, в них работают комсомольцы, и специальная бригада, которая оказывает практическую помощь колхозу.

Из содокладов ряда секретарей было видно, что актив комсомола не всегда занимает авангардной роли в подготовке к севу и в проведении массово-политической работы среди колхозных масс. Тов. Прокопьев, колхоз "1-я пятилетка", рассказал, что их колхоз к севу подготовился плохо.

Хо идет обмен семян, как госсортфонда, а также и межколхозный обмен. Особенно преступно затягивается обмен семян колхозами "Новый Алчедат", им. Дзержинского, "Красная тайга" и др.

Не лучше поставлено дело и с ремонтом сельхозинвентаря. Тов. Шипачев, Т-Реченская МТС, рассказал, что комсомольцы не возглавили работу на ремонте тракторов и сельхозинвентаря.

Пленум подверг критике РК ВЛКСМ, который недостаточно мобилизовал комсомол к посевной. Пленум принял практические решения, обязывающие комсомольские организации колхозов, в первую очередь, первичные организации и их секретарей, членов бюро, членов пленума, принять активное участие в подготовке и проведение весеннего сева и по подготовке к замене комсомольских документов.

Спириденко.

Не готовы к севу

Проверяя готовность к севу колхоза "Кзыл трактор", Т-Реченского сельсовета, комсомольская бригада обнаружила, что несмотря на то, что до посевной остались считанные дни, однако колхоз к севу еще не готов. Семена засыпаны неполностью. Нехватает 21 центнера пшеницы и 94 центнера овса.

Не полностью также засыпаны семена технических культур. Если благополучно обстоит дело сльно-семенами, то конопли нет совсем. Картофеля вместо 125 центнеров, засыпано лишь 50 цент.

Ефремовские звенья не созданы, сбор местных удобрений проводится пло-

хо. Собрано 11 цент. золы и вывезено 75 возов навоза.

Слабые лошади на подкормку не выделены, кормами тягловая сила, на период весеннего сева, не обеспечена. Такое положение мало беспокоит председателя тов. Бикметова.

Не лучше дело обстоит с подготовкой к севу и в колхозе "Азат". Семена засыпаны неполностью, пшеницы нехватает 23 центнера и овса 13 цент., сельскохозяйственный инвентарь после ремонта по актам не принят.

Комсомольская бригада: **Салимова Ф., Султанова Г., Салимова Г., Хакимов Я.**

Нет заботы о семенах

До начала весеннего сева остались считанные дни. Однако колхозы Берикульского сельсовета до сих пор не развернули большевистской подготовки.

В колхозе "Красное знамя", председатель тов. Чижов, семена засыпаны неполностью. Недастает по плану пшеницы 45 цент., овса — 78 цент., ячменя нужно 45 цент., а засыпано 25 цент. и тот к

севу не пригоден. Картофеля из 350 цент. засыпано всего лишь 16 цент.

Еще хуже дело обстоит в колхозе "Страна советов", председатель тов. Лобанов, семян из 425 цент. имеется только 250 цент. и те недоведены до посевной кондиции. Семенной картофель до сих пор не отобран. Сбор местных удобрений проводится плохо. Культурные земли не отремонтированы.

Бугасов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12-го апреля с. г., в 10 часов утра, созывается общее районное партийное собрание в клубе имени 8-е марта.

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

РК ВЛКСМ.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

Адрес редакции: ст. Ижморская, Новосибирской области. Телефон редакции № 46. Подписная плата на 1 год — 5 руб. 76 коп., на 6 мес. 2 руб. 88 коп., на 3 мес. 1 руб. 44 коп. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и точный адрес.